## 合肥城东街道柳荫塘社区:

# "党群议事会"让小区更有温度

"8号楼的电动车、非机动三轮车乱停放,物业能不能管一管?""10号楼门口的路被三轮车堵住了,不能正常走路……"针对合肥聚福家园小区电动车停放"任性"现象,合肥市瑶海区城东街道柳荫塘社区党委和聚福家园小区党支部联合启动党群议事会,征求各方意见和建议,切实解决关系居民日常生活的"大问题"。

3月14日,柳荫塘社区召开主题为"聚福家园8号、10号楼绿化带硬化"的党群议事会,邀请各相关方参加,共同探讨如何有效解决居民屡次投诉的主干道乱停放电动车、占绿毁绿等疑难问题。小区楼管员走访发现,8号楼和10号楼经营车辆较多,且10号楼非机动车停在主干道影响东、西来往车辆通行现象最严重,单元门口经常车辆拥堵。是否将部分绿化区域改造成非机动车停车点,物业广泛征



求两栋楼业主的意见。据统计,8号楼总计192户,空置房2

户、16户无人且联系不上,174户同意移植绿化改造成停车位;10号楼栋总计248户,空置房6户、28户无人且联系不上,214户同意对绿化进行改造。党群议事会上,针对物业公司反馈的绿化改为停车位措施,参会各方直面问题,进行充分交流讨论。党员和群众面对面,一个个问题提出来,一个个问题讨论出可行方案。

社区相关负责人介绍,党群议事会是社区党群议事机制中的重要程序。在党建引领基层治理工作中,社区聚焦群众关心的"热点""难点""堵点""痛点"问题,把解决问题的速度与群众的获得感、幸福感、安全感挂钩。在一次次的交流沟通下,居民自治意愿明显提升,邻里矛盾变少了,社区生活更和谐了。

通讯员 张文君 安徽商报融媒体记者 郜征 文 / 摄

### 合肥方兴社区拆除 6200 平米超期工棚



日前,合肥市包河区方兴城管大队针对嵩山路与洞庭湖路交口的一处超期工棚进行拆除,共计拆除房屋 48 间,面积约 6200 平方米,拆除后同步清运生活垃圾约 1.5 吨,破除水泥硬化 6200 平方米。

据悉,方兴城管大队队员此前多次前往现场,向项目负责人宣传相关法律法规,说明可能存在的安全隐患,做通思想工作,最终由该项目工地自行有序开展拆除工作。拆除现场,项目方出动一台挖掘机、一台大型吊车以及专业施工人员20人,先逐一人工拆除工棚,随后大型吊车伸出巨臂将集装箱一一拆卸,挖掘机将拆除后残留垃圾进行清理,并对地面水泥硬化进行破除。现场3名城管队员保障拆违工作有序进行,"大队持续推进违法建设巡查整治,鼓励违建当事人自拆,协助当事人拆除违建,以'自拆+助拆'的方式,对存在安全隐患的建筑物和构筑物进行拆除。"方兴城管大队负责人介绍道。

自今年以来,包河区方兴城管大队拆除各类违法建设及超期临时工棚约20000平方米。下一步,方兴城管大队还将通过加强法律法规宣传、新闻媒体报道等方式营造浓厚宣传氛围,做到防微杜渐,使"不想违、不敢违、不能违"深入人心,力促"脏乱差"向"绿净美"转变。

通讯员 李璇 靳子豪 安徽商报融媒体记者 周梅 文 / 摄

#### 铜陵市 义安区东联镇: **传递爱心 关爱老人**

为大力弘扬尊老、敬老、爱老、助老的中华民族传统美德,日前,由惠民社工师事务所运营的铜陵市义安区东联镇社工站的社工们前往镇敬老院开展志愿服务,以实际行动带去关爱和温暖。

一大早,社工们就出发前往敬老院。在敬老院,社工们以 拉家常的方式关心每位老人的身体状况和日常生活。同时, 社工们也为老人房间扫地、拖地、清理垃圾、整理衣服、晒被 子,创造一个更干净卫生的环境。做完清洁卫生,社工们坐下来陪老人们聊天谈心,帮老人们检查是否有过期的药物和食物,并细心地告诉老人们哪些药物不能随便吃,以及过期的食品一定不能吃。惠民社工相关负责人表示,东联镇社工站将继续走进敬老院,关爱孤寡老人,积极营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社会风气,让老人们感受到爱和温暖。

通讯员 张安定 安徽商报融媒体记者 郜征

## 合肥包河区 常青街道:

## 关爱临工团体 防范抵制邪教



为进一步做好反邪教宣传等工作,提高农民工群体的反邪教意识,切实增强农民工群体自觉抵御邪教侵蚀的能力,3月10日上午,合肥市包河区常青街道联合常青派出所在凌大塘临工集散中心开展"崇尚科学抵制邪教"宣传活动。

活动现场,防邪志愿者通过悬挂标语,发放反邪教手册以及宣传单等形式进行宣传,同时引导临工远离邪教、崇尚科学,使在场临工认识到邪教的危害,对邪教的言论做到不听、不看、不传。通过此次宣传活动,让临工对邪教有了更强的警觉性,切实提高了他们自觉抵制邪教、远离邪教危害的意识和能力,营造了崇尚科学、传播文明的良好氛围。 通讯员王玉安徽商报融媒体记者周梅文/摄

#### 合肥市庐阳区 三孝口街道: **感受红色教育 传承红色基因**

为进一步发扬雷锋精神,厚植爱国情怀,让红色薪火代代相传,3月15日上午,合肥市庐阳区三孝口街道党群工作部联合西平门社区邀请辖区"邻里同心"区域化党建共建单位——安徽博物院宣讲团在街道党群服务中心开展"革命传统教育走进三孝口"宣讲活动,辖区在职党员、居民党员和非公党员等聆听宣讲。

宣讲中,六位宣讲员以《夹墙中的家书》《片纸映丹心》《历久弥新的小推车精神》《渡江战役马毛姐》《敢闯敢试敢为天下先》等为题,介绍了革命年代人民的爱国情怀,追忆了

革命英雄的峥嵘岁月,使"红色精神"深深扎根于心中。台上宣讲者演讲句句动情,台下聆听者倾听处处用情。党员们通过聆听一个个引人入胜、振奋人心的故事片段,感受革命先烈用热血与生命保家卫国的大无畏精神,并表示要把上一代人爱国、强国、报国的初心使命融入新时代的追梦征程中。

下一步,三孝口街道将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,持续开展红色故事"进机关、进学校、进企业、进社区"宣讲活动,放大"红色+"效应,让红色文化焕发出新时代感召力和影响力。

通讯员李晴安徽商报融媒体记者郑茹



#### 肥东县张集乡:

## 学习插花 培训技能

为丰富女职工精神文化生活,提升女职工身心素质,近日,肥东县张集乡妇联联合新时代文明实践所组织开展"三八"妇女节插花技能培训活动,乡村两级妇女干部共40余人参加,以花传情,陶冶情操。

活动邀请了安徽省林业产业化龙头企业——森 升园林公司的花艺老师为大家授课,讲解蝴蝶兰的 特征,插花的基本知识及蝴蝶兰的养护技巧。"今年 我们乡与该公司合作建设了50亩蝴蝶兰种植基地, 建成后将会招聘辖内居民务工。回去后我会把今天 学到的插花技能传授给我村的留守妇女们,让她们 多一份谋生的手段,到时在家门口就业,赚点零用钱 改善生活条件!"脱贫村新联合社区妇联主任袁慧芳 说道

通讯员 黄一铭 安徽商报融媒体记者 武鹏 文/摄

#### 春风送真情 就业暖民心

合肥市瑶海区 2023 年 "春风行动" 暨残疾人就业专场招聘会成功举办

"就业是最大的民生",为认真贯彻落实省、市残联"2023年春风行动暨就业援助月"通知精神,3月16日,合肥市瑶海区2023年"春风行动"暨残疾人就业专场招聘会在长淮街道先锋广场成功举办。

活动现场近30家用人单位参加招聘,提供就业援助员、居民活动室服务、助残服务等各类社会管理和公共服务劳动岗位共400个,涉及60余个工种,专业需求广泛,福利待遇好,为广大求职者提供了充足的就业机会。200余名有就业意愿的残疾人士到现场参加,80多人与用人单位达成就业意向,20人与用人单位现场签订就业协议。

主办方还通过设置就业咨询台,为求职者提供就业创业、社保、残疾托养等政策咨询服务;开展家庭保洁和收纳技巧培训,安徽清国清城集团总经理高萍现场讲授保洁技能,提升残疾人士的技能。

据瑶海区残联理事长尚乃洪介绍,下一步将推出 更多惠民生、暖民心的就业帮扶举措,让残疾人通过 "家门口就业",创造更加幸福美好的生活。

通讯员 王维亚 安徽商报融媒体记者 武鹏